



# 上海大学马克思主义学院半月志

2025年第9期(6.16-6.30)

总第44期

上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

## 项目信息

- ◆ 学院曾海龙副教授的国家社科基金后期资助项目“儒学的现代性建构研究（20FZXB068）”顺利结项。
- ◆ 学院张艳芬副教授的国家社科基金一般项目“评价活动在微时代的形态及意义研究（20BZXB015）”顺利结项。

## 学术信息

- ◆ 学院宁莉娜教授的文章《文明互鉴视角下逻辑的“一”与“多”》发表于《光明日报》2025年6月16日第15版：文史哲·周刊 理论。
- ◆ 学院曾海龙副教授的文章《从“一体两现”到“天人倒转”——儒家生生伦理学对十力学派的继承与发展》发表于《国学论衡》2025年第1期。
- ◆ 学院曾海龙副教授的文章《中国思想的多维呈现与互动融合——2022—2024年上海中国哲学学科发展评议》发表于《思想与文化》

2025年第1辑。

## 半月资讯

6月19日，主题为“严守纪律规矩 永葆清廉本色”的2025届毕业生党员教育暨毕业座谈会在线上线下同时举办。学院党委书记王国建，党委副书记、副院长张印兰，毕业班辅导员以及50余名2025届毕业生党员参与本次活动，会议由研究生党建中心主任谢德连主持。学院党委书记王国建为毕业生党员带来“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”专题党课。党课结束后，全体毕业生党员面向党旗重温了入党誓词。学院党委副书记、副院长张印兰在总结中向毕业生党员提出期望：一要坚定理想信念，做马克思主义的忠实践行者；二要强化纪律意识，以中央八项规定精神为镜鉴，扣好职业生涯的“第一粒扣子”；三要勇担时代责任，将个人奋斗融入党和人民事业，并祝愿同学们前程似锦，在新的人生征程上取得优异的成绩。

6月20日至25日，马克思主义学院组织思政课教师20人赴四川开展国情考察和实践研修活动。此次活动聚焦总书记考察路线，沿着成都、眉山、广元等地的足迹，深入开展实地调研与学习，力求在考察实践中探寻思政教育的新思路、新方法，以更好地为党育人、为国育才。

6月28日，下午，“风华耀马院，青春启新程”上海大学马克思主义学院2025年毕业典礼暨学位授予仪式在宝山校区东区蔡冠深

讲堂隆重举行。上海大学党委书记成旦红，马克思主义学院党委书记王国建，党委副书记、主持工作副院长叶海涛等学院领导班子成员，20余位导师代表，2025届毕业生及亲友代表、在校学生代表等齐聚一堂，共襄盛会。典礼由马克思主义学院2023级本科生刘万坤、陈慕阳主持。

**《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 [sdmybyz@163.com](mailto:sdmybyz@163.com)！**